

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2015年5月 星期三

20 农历乙未年四月初三 明日小满

天气：多云；偏北风3级；26℃—19℃；市区空气质量预测：良

今日12版

总第14519期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

第十三届中国徐霞客开游节开幕

多城联手开展霞客游线“申遗”是本届重头戏

本报讯（记者孙吉晶 宁海记者站袁信禄 陈云松 蒋攀）第十三届中国徐霞客开游节开幕式暨第二届“诗画浙江·美上加美”主题活动启动仪式昨天在中国旅游日浙江分会场宁海县举行，来自省内外游客共同庆祝第五届中国旅游日。

第十届全国人大常委会副委员长顾秀莲、浙江省副省长梁黎明、浙江省政协副主席张泽熙、中华文化促进会副主席郭杰、湖北省政协副主席王振有、宁波市副市长林静国等领导出席。

今年5月19日是中国设立旅游日以来的第五个节日。作为旅游日发祥地，宁海继续唱响“天下旅游·宁海开

游”口号，纪念徐霞客这位伟大的旅行家。联手徐霞客游线上的节点城市开展“申遗”工作，是本届开游节的重头戏，目前已评选产生了首批徐霞客游线标志地，以此推动霞客游线重兴和游线节点城市联动平台建设。此外，港澳长三角旅游合作交流暨霞客游线节点城市旅游产品线路发布、中国旅游日大讲堂、“读万卷书，行万里路”百所高校大学生寻访徐霞客足迹等一系列活动，为打造霞客游线品牌、开展合作共赢摇旗呐喊。

节庆旨在惠民，吸引百姓参与。从今年初到本月上旬，宁海县精心举办了开游节“金点子”大赛以及羽毛球大赛、山地马拉松比赛等体育赛事。开游

节期间，宁海还将推出旅游、商贸惠民活动和文艺演出。

旅游搭台，商贸唱戏。2015宁海国际投资洽谈会吸引了20多个国家和地区的200名客商36个项目现场签约，涵盖养老养生、装备制造、商贸服务、城市建设等领域，涉及“互联网+”、新能源、通用航空、生物医药等新兴产业，总投资266亿元。

又讯 昨晚，“得力杯”第六届“中国当代徐霞客”颁奖盛典在宁海举行。雷殿生、税晓洁等10人（团队）当选。评选自今年3月20日启动以来，受到了两岸三地特色旅行爱好者的密切关注，共收到162份报名参评资料。

市党政代表团赴上海学习考察

韩正杨雄会见刘奇卢子跃一行

本报上海电（记者朱宇 张正伟）昨天，由省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃率领的宁波市党政代表团赴上海学习考察。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正，上海市委副书记、市长杨雄会见了代表团一行。

上海市委常委、秘书长尹弘，副市长时光辉，宁波市领导王剑波、刘凯、陈奕君、施孝国、李关定、陈炳水和市政府秘书长王建社、宁波杭州湾新区管委会主任俞雷参加会见或考察。

韩正代表上海市委、市政府对宁波市党政代表团的来访表示欢迎。他说，上海与宁波一衣带水、渊源深厚，在共同推

进长三角区域协同发展、一体发展、率先发展的进程中建立了紧密的合作关系。当前，上海正按照中央和习近平总书记对上海工作的新要求，继续当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者，主动对接服务“一带一路”和长江经济带国家战略，以中国上海自贸试验区为统领，积极探索体制机制创新，加快建设具有全球影响力的科技创新中心。上海的改革发展离不开包括宁波在内的长三角兄弟城市的支持，希望与家乡人民一道，进一步加强两市合作交流，在互利共赢中实现更大的发展，推动“四个全面”战略布局在长三角区域的实践。

刘奇感谢上海长期以来对宁波发展的关心和帮助，并简要介绍了宁波经济社会发展情况。他说，上海是我国的经济中心，是长三角城市群的龙头，一直是宁波的学习标杆。近年来，宁波主动接轨上海，搭乘上海改革发展的快车，与上海建立了全方位、多层次、宽领域的合作机制。宁波的发展始终离不开上海的带动，希望上海在港航物流服务、金融保险创新、跨境电子商务发展、城市建设管理等方面继续给予指导，在自贸区政策溢出、产业功能辐射、人才交流合作等方面继续给予支持，促进两地共同繁荣发展。

昨天，市党政代表团考察了中国商

用飞机有限责任公司和上海张江高科技园区。在中国商飞公司研发中心，刘奇、卢子跃详细了解自主民用飞机的设计、研制、生产情况，并登上样机体验，希望宁波发挥新材料产业和装备制造业的优势，积极参与中国商飞公司的配套协作，在供应链体系中推进双赢合作。在考察张江高科技园区时，刘奇、卢子跃对园区信息技术、生物医药、文化创意、低碳环保等主导产业的发展表示高度肯定，要求宁波各地各有关部门认真学习张江经验，培育一批战略性新兴产业，打造一批公共技术服务平台，不断增强城市功能优势。

自由裁量没了任性空间 企业办证省了大把时间

宁波质监行政许可再提速



本报讯（记者张正伟 通讯员李静涛）昆山普莱克斯实用气体有限公司宁波分公司最近办理生产许可证，3月31日提交申请材料，5月4日新证就到手。“以前办证，少说也得两三个月，现在一个来月就办妥了，质监行政许可可大大提速了。”公司相关负责人说。

这是市质监局试点行政许可裁量权规范工作带来的新变化。“收到材料起多少日内决定是否受理？”“收到材料多少日内现场考核？”“审核通过多少日内发证？”……这些留待自由裁量的“模糊空间”，像海绵一样，只要肯挤，就有提高行政效率的可能。去年8月，市质监局开展规范行政许可自由裁量权试点工作，今年4月制定相关规则和细则，对涉及工业产品、特种设备、计量器具和实验室资质等四大类17项行政许可的自由裁量权分类细化、量化，避免人为操作的差异性，提速增效。

质监行政许可包含申请受理、考核评审和审批发证三个环节，此次试点对三个环节中涉及自由裁量的“模糊空间”全部进行了具体规定。申请受理阶段原来规定“材料收到之日起5天内决定是否受理”这一条，现在

明确规定为“网上提交的，1天内受理；书面提交的，2个工作日内受理。”考核评审原先规定的时间范围比较宽松，这次明确为“审查组完成考核后，必须3个工作日内向行政审批机关提交材料和实地核查结论。”连审查专家的自由空间也被压缩。有一次，为了让宁波建设检测有限公司在规定时间内拿到许可证，评审组长施兴荣晚上11点还在审核、上传材料。

市质监局还针对不同情况区别对待，以提高办事效率。如考核评审环节，原先新办企业与换证企业一个流程，这次改为“新办企业5个工作日、换证企业10个工作日内必须安排现场考核。”这样既不影响老企业生产，又让新企业及时投产。审批发证阶段，原先按工作人员、部门负责人、分管领导等各环节层层审批，这次将原分管领导审批的授权给部门负责人，减少了审批环节，缩短了审批时间。

试点实施后，质监行政许可涉及自由裁量的各个环节均没有了“任性”的可能，工作人员有时还要加班加点为企业办理业务。宁波志清实业有限公司因为地址变更，需要变更证书用于招投标，市质监局行政审批处开通“绿色通道”，许多工作当日受理、当日办理，丝毫没有耽误公司业务。“现在，行政许可最快可在9天内办结，这是以往想都不敢想的事情。”市质监局行政审批处相关负责人表示。

2015上海“宁波周”启幕

将开展12项主题招商推介活动

算、法律中介等产业交流洽谈。会上，民生轮船、上海航运仲裁院等10个项目签约，总投资额12亿元。

今天起，上海“宁波周”将陆续举行沪甬电子商务对接洽谈会、文化产业项目推介洽谈会、“签约宁波”旅游洽谈会

等11场主题推介和招商活动。其中，本次宁波周“重头戏”2015宁波·上海投资合作洽谈会将以引进优质资本和高端服务业为主攻方向，借助上海在资金、信息、人才、市场等方面的优势，推出一批“三年行动计划”项目、PPP建设项目，吸引在沪

重点企业来我市投资或设立分支机构。作为对外推介、交流和合作的一个综合性平台，我市先后在沈阳、成都、武汉等城市举办了14次“宁波周”活动，累计签约项目466个，协议投资额1317.27亿元。

本报讯（记者易鹤）“这可不是普通的‘铁疙瘩’，它的直径1.5米的‘兄弟’，售价300万元到400万元。”汉霸机电宁波分公司总经理欧东发透露，“铁疙瘩”的学名叫涡轮叶盘，是火箭、飞机、轮船不可或缺的核心零件，以前全靠进口，现在已实现国产化。昨天上午，2015中国国际机电暨模具之都博览会启幕，500多家高端机电制造相关企业齐聚宁波，一批中高端产品成为主角。

“模具是工业之母，宁波是模具之都，这里展示的设备和产品绝对高大上。”欧东发说，此次展会他们带来了国内唯一的五轴联动火花机。用它加工出来的零件像镜子一样光洁，误差不到头发丝直径的十分之一。

来自杭州的奥凯数控也推出了自己的明星产品。“这款数控伺服系统切割机堪称机床里的‘法拉利’，切割效率超过每分钟300立方毫米，是普通切割机的二至三倍。”公司经理王晓峰说。

作为本地机床企业中的佼佼者，海天精工亮出的“王牌”是卧式加工中心。区域经理皇甫宇驰介绍，这款设备是他们与美国辛辛那提机床公司联合研发的新品，自动化、加工效率、产品精度都达到世界一流水平。

模具之都博览会在宁波已成功举办十一届，市模具行业协会相关负责人表示，今年的展会吸引了美、英、德、瑞、意、日等发达国家及我国港台地区500多家企业参与，摊位1500个左右，自动化智能设备、工业机器人、激光机等参展设备万余种，创历届新高。

一块“铁疙瘩”卖300多万元 模具之都博览会中高端产品唱主角



在智能机器人专馆，一台本土生产的六轴机械手吸引了众多采购商。

（记者 徐能 摄）

中东欧博览会推出外国形象代表 匈牙利和斯洛伐克代表率先亮相

本报讯（记者张燕 通讯员方平原）昨天，首届中国—中东欧国家投资贸易博览会组委会发布消息：经过前期挑选，来自匈牙利的安娜·玛俐小姐和来自斯洛伐克的贝京明先生分别被选为中东欧博览会匈牙利、斯洛伐克形象代表。据悉，这是国家级展会中首次推出外国形象代表。

安娜·玛俐小姐生于匈牙利首都布达佩斯，已取得布达佩斯潘得得教会大学国际关系和文学双学士学位，曾在美国斯坦福大学、浙江大学学习，目前正在攻读硕士学位，精通匈牙利语、英语和意大利语，有一定中文基础，现为宁波保税区欧梵国际公司职员，负责建设宁波中东欧大宗农产品经贸展示平台及跨境电商商务“阿凡购”的推广工作。

贝京明先生生于斯洛伐克首都布拉迪斯拉发，高中时已对中国武术和中医产生浓厚兴趣，后考入布拉迪斯拉发考门斯基大学中文和跨文化交流专业，其间曾在重庆的西南大学学习，目前正在攻读汉学专业硕士研究生，并与一位南京姑娘结婚，现为宁波保税区鼎荟国际贸易公司职员，负责宁波进口商品中心斯洛伐克体验馆经营工作。昨天的发布会上，贝京明表示，他已和家人决定在宁波长期生活，为



匈牙利和斯洛伐克形象代表亮相。

促进宁波和斯洛伐克经济而努力。据中东欧博览会办公室负责人介绍，以后将陆续推出中东欧各国形象代表，这些形象代表须阳光且富有朝气、大学本科以上学历、有一定中文基础、已与宁波开展经贸合作事宜、乐意为博览会提供宣传推介和接待翻译等志愿服务。目前，安娜·玛俐和贝京明已投入中东欧博览会相关筹备工作。

首届中国—中东欧国家投资贸易博览会 第十七届中国浙江投资贸易洽谈会 第十四届中国国际日用消费品博览会 距开幕还有19天 2015年6月8日—12日 中国·宁波

今日推荐

拿什么治愈你，“路怒症”？

第2版

海曙江东 391 名学生 报考蛟川书院

21日摇号产生51个名额

第4版

泰国前总理英拉 出庭受审

如果罪名成立，可判10年监禁

第11版

护航“走出去”企业勇闯世界

宁波国税前4月办理出口退(免)税超217亿元

本报讯（记者余晓辰 通讯员施斌 陈岑 瑞轩）“这次的辅导重点是企业如何规避陷阱、控制风险，并利用税收协定解决税务争端，对我们公司在美国和德国的海外业务拓展很有帮助。”日前，宁波赛尔富电子有限公司财务总监涂江红告诉记者，通过国税部门搭建的“走出去”企业咨询服务平台，公司“走出去”更有底气了。

“一带一路”掀起新一轮境外投资浪潮，赛尔富是一个典型的缩影。截至4月底，全市国税系统今年已办理出口退（免）税217.16亿元，平

均每天有1.8亿元退税款返还企业，让企业有充足的生产资金接国外订单。与此同时，国税部门的出口退税流程大提速，为外贸企业的再生产、再发展和全市外向型经济的转型升级注入了强大的动力。

在出口企业尽享退税“大礼包”的同时，赴境外投资企业也迎来政策红利。截至2014年底，全市累计设立境外投资企业和机构2048家，累计实际中方投资额35亿美元，完成对外承包工程劳务营业额112.3亿美元，两项业务指标均居全省之首。上月底，国税总局出台了服务“一带一路”发展战略的十项税

收措施，为“走出去”企业保驾护航。

“大部分‘一带一路’国家在税收协定中对我国投资企业规定了税收优惠政策，但因为企业不了解税收协定，往往享受不到税收优惠。”市国税局相关负责人说，为了让我们市赴境外投资企业从容迈步，国税部门积极开展“便民办税春风行动”，方便企业申请在境外享受优惠待遇和应对国际税收分歧与争议，同时对企业进行“一对多”和“一对一”的国际税收政策辅导，充分利用国际税收交流和合作平台，协助税务总局妥善处理我市对外投资者的境外税务纠纷。



廿年违建一朝清

江东区东胜街道近日联合城管、公安等部门，对荷池路12号违法建筑实施拆除。这处约600平方米的违法建筑群始建于上世纪90年代，均为业主私自搭建出租车房。“三改一拆”行动推进以来，该街道工作人员上门逐一做好房东和承租户工作，拆违工作平稳推进。（严龙 张绘薇 朱璐璐 摄）